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Rechizite şi materiale permise: pix de culoare albastră, creion, riglă, radieră. 

 
 

Instrucţiuni pentru candidat: 

- Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 
 

 

 

 

Îţi dorim mult succes!  
 

 

 

 

Scor total acumulat _________ 

 

Raionul 

   
 

Localitatea  

  
 

Instituţia de învăţămînt 

   
 

  
 

Nume, prenume 

   



 

12_INFO_U_RO_B2

Unităţi de măcură a informaţiei 
 
1 bit – unitate elementară 
1Bt  (Octet) = 8 bit 
1KB (KiloOctet)     = 210 Bt   (≈ 1000 Bt) 
1MB (MegaOctet)  = 210 KB (≈ 1000 KB) 
1GB (GigaOctet)   = 210 MB (≈ 1000 MB) 
1TB (TeraOctet)    = 210 GB (≈ 1000 GB) 
 

Diapazonul de coduri ASCII extins pentru simbolurile numerice  
şi literele alfabetului englez: 

 
0- 00110000, 1- 00110001,2- 00110010, …, 9- 00111001. 

A- 01000001, B- 01000010,C- 01000011, …, Z- 01011010. 

a- 01100001, b- 01100010,c- 01100011, …, z- 01111010. 

Tabellul de conversie octal – binar 
Octal         binar 
0      000 

1      001 

2      010 

3      011 

4      100 

5      101 

6      110 

7      111 

Tabellul de conversie hexazecimal – binar 
hexazecimal      binar                    hexazecimal        binar   
0         0000          8       1000       

1         0001          9       1001  

2         0010          A       1010 

3         0011          B       1011  

4         0100          C       1100 

5         0101          D       1101  

6         0110          E       1110  

7         0111          F       1111    



 

 
 

Nr. Item Scor 

1 Camera video frontală a unui telefon inteligent poate fi folosită pentru filmare în timpul convorbirilor video 
sau pentru fotografiere. Fotografiile realizate sunt color și au dimensiunile de 1024 x 1024 pixeli 
(microzone), iar filmările video - color, cu dimensiuni 256 x 256 pixeli, și frecvența de 16 cadre / sec. 
Numărul de culori primare este 3, fiecare culoare primară având 256 nivele de luminanță. 

A) Determinați cantitatea de informație care se conține într-o imagine fotografică, preluată cu ajutorul 
camerei frontale. (în MB).  
                                                                                                                   Răspuns:______________(MB) 
Indicaţi calculele efectuate şi formulele utilizate: 
 
 
 
 
 
B) Determinaţi (în MB) cantitatea de informaţie video, care se transmite pe parcursul unei convorbiri video 
cu durata de 32 sec.  
                                                                                                           Răspuns:_________________(MB) 
Indicaţi calculele efectuate și formulele utilizate: 
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2 A)  Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din următoarele afirmaţii (bifaţi opţiunea corectă):       

 Sistemul de numerație roman este un sistem nepoziţional.         Adevărat      Fals 

 Numerele sunt reprezentate în memoria calculatorului  

în sistemul zecimal de numerație.                                                 Adevărat      Fals 
 
B) Reprezentaţi pe opt poziţii binare în cod direct numărul întreg negativ  -112. Înscrieţi răspunsul în caseta 

rezervată. Indicați calculele efectuate. 
 
 
 

  
 

C) Codul direct al unui număr întreg, reprezentat pe opt poziţii binare este  10111010 . Scrieţi în caseta rezervată 

pentru răspuns reprezentarea aceluiaşi număr pe opt poziţii binare în cod invers 
 
 
 

D) Codul invers al unui număr întreg, reprezentat pe opt poziţii binare este  10010011 . Scrieţi în caseta 

rezervată pentru răspuns reprezentarea aceluiaşi număr pe opt poziţii binare în cod complementar 
 
 
 

Răspuns:          

Răspuns:          

Răspuns:          

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

 
3. 

 
Fie dată funcţia logică: 
 

   1 2 2 1 2 1
( , )f x x x x x x       

 
a) Completaţi tabelul de adevăr al funcţiei f.  

 
x1 x2 

2 1
( )x x

 

2 1
( )x x

 

1 2
( , )f x x  

     

     

     

     
 

b) Desenaţi circuitul combinaţional, care 
materializează funcţia  f 
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4.    a)  Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din următoarele afirmaţii (bifaţi opţiunea corectă): 
o Articolul reprezintă un tip structurat de date.                                      Adevărat       Fals 
o Elementele structurale ale listelor unidirecționale sunt articole.           Adevărat       Fals  
o Articolul care descrie un nod al arborelui binar poate conține 

unul sau două câmpuri referință către alte noduri.                              Adevărat       Fals  
 
Fie dat arborele binar: 

 

 

b) Determinaţi numărul de noduri neterminale ale 
arborelui binar prezentat pe desen_______________ 

c) Scrieţi numărul de noduri terminale de pe nivelul trei al 
arborelui binar prezentat pe desen ______________ 

Fiecare nod al arborelui conţine cîte o cifră hexazecimală, 
invizibilă pe desen. Este cunoscut faptul că în rădăcina 
arborelui se conține valoarea C. La o parcurgere a 
arborelui, nodurile au fost vizitate după cum urmează: 
C9B468AF3571.  

d) Scrieți denumirea parcurgerii efectuate ____________ 

e) Reconstituiţi cifrele din nodurile arborelui de pe desen, 
înscriind valorile respective direct în cercurile ce 
simbolizează nodurile. 
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5. Fie dat programul PASCAL: 
 
program p2; 

var a,b,c: string; 

 

function com(x,y:string):string; 

var i,n,m,k: integer; 

    r: string; 

 

 function min(a,b: integer): integer; 

     begin 

       if a<b then min:=a  

              else min:=b; 

     end; 

begin 

    n:= length(x); 

    m:= length(y); 

    k:= min(n,m); 

    r:=''; 

    for i:=1 to k do 

     if x[i]=y[i] then r:=r+x[i]; 

    com:=r; 

end; 

 

begin 

  a:='papaia'; 

  b:='maracuia'; 

  c:=com(a,b); 

  writeln(c); 

end. 

       
Pentru programul P2 din coloana stângă: 
 

a) Scrieţi lista variabilelor locale din programul P2:   
 
____________________________________ 

 
b) Scrieți lista parametrilor formali ai funcției min 

 
____________________________________ 

 
c) Enumeraţi tipurile de date structurate utilizate în 

programul P2:   
      _______________________________________ 
 
d) Enumeraţi funcţiile predefinite utilizate în 

programul P2:   
      _______________________________________ 
 

e) Scrieţi ce se va afişa după execuţia programului 
P2:  

      _______________________________________ 
     
f) Bifaţi opţiunea, care corespunde cantităţii de 

memorie alocate în stivă la apelul funcției min: 
 

 10 octeţi           6 octeţi          14 octeţi   

  
g) Stabiliţi valoarea de adevăr a propoziţiei 

„Programul P2 conţine subprograme de nivel 2”: 
 

              Adevărat            Fals  
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6 M participanţi la un sondaj au evaluat cu punctaje de la 1 la 10 calitatea a N produse, propuse de o companie. 
Produsele evaluate sunt numerotate cu indicii: 1,2,…,N. Fiecare participant la sondaj apreciază fiecare din cele N 
produse. Datele finale ale evaluării formează tabloul A cu N linii și M coloane. Elementul A[i,j] indică punctajul acordat 

produsului cu indicele i de către participantul cu indicele j. 
 

Sarcină: scrieți un program, care va determina:  

 numărul total de puncte acumulate de fiecare dintre produsele evaluate;  

 punctajul total maxim dintre cele acumulate de produse 

 numărul de produse, care au obţinut un punctaj total maxim. 
Pentru determinarea numărului total de puncte pentru produsul i, veţi scrie în cadrul programului o funcţie cu numele  

TOTAL, care va primi în calitate de parametru valoarea întreagă i – indicele produsului. Funcţia va returna o valoare 

întreagă - suma elementelor din linia i a tabloului.  

Intrare: Fișierul text SONDAJ.IN conține pe prima linie două numere întregi, separate prin spațiu:  N - numărul de 
produse evaluate și M  - numărul de participanţi la sondaj (1 ≤ N ≤ 30,1 ≤ M  ≤ 10) . Urmează N linii care conțin 

câte  M valori  numerice cuprinse între 1 şi 10, separate prin câte un spațiu  – elementele tabloului A.  
 

Ieşire: Fişierul text SONDAJ.OUT conţine N+2 linii. Linia i (i=1,...,N) conţine numărul de ordine al  produsului 

i şi punctajul total acumulat de acesta, separate prin spaţiu. Linia cu numărul N+1 conţine un număr întreg: punctajul 

total maxim, acumulat de produsele evaluate. Ultima linie conține un număr întreg: numărul de produse, care au 
acumulat punctaj maxim. 
Exemplu: 

Sondaj.in Sondaj.out Explicație 

3 4 

5 6 7 6 

8 9 9 8 

7 7 8 7 

1 24 

2 34 

3 29 

34  

1 

Suma elementelor din linia 1 – 
24, din linia 2 – 34, din linia 3 – 
29. Dintre aceste valori cea mai 
mare este 34. Ea se obține 
pentru un singur produs 
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 Rezolvarea va fi apreciată pentru:  
declararea tipurilor de date şi a 
variabilelor; operarea cu fişierele text; 
citirea şi scrierea datelor; organizarea 
algoritmilor 
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a) Fie dată  ecuația 4 3
2 1 0x x x     Uniți prin linii denumirile metodelor de rezolvare a 

ecuațiilor cu programele care rezolvă această ecuație pe segmentul [0.5, 1] prin metodele indicate 

pentru 5 iterații. 

 

Metoda coardelor 
 
 

Metoda Newton Metoda bisecției Metoda dreptunghiurilor 
 

program v1; 

var a,b,c: real;  

    i,n:integer; 

function f(x:real):real; 

begin  

f:= x*x*x*x+2*x*x*x-x-1; 

end; 

begin 

 a:=0.5; b:=1; n:=5; 

 for i:=1 to n do 

  begin   

   c:=(b+a)/2; 

   if f(c)=0 then break  

   else if f(c)*f(a)>0  

   then a:=c else b:=c;  

  end; 

  write(c); 

end. 

program v2; 

var a,b,c,e,x: real;  

    i,n:integer; 

function f(x:real):real; 

 begin  

 f:= x*x*x*x+2*x*x*x-x-1; 

 end; 

begin 

a:=0.5; b:=1; n:=5; 

c:=a-f(a)/(f(b)-f(a))*(b-a); 

if f(c)*f(a)>0  

then begin e:=b; x:=a; end  

else begin e:=a; x:=b; end; 

for i:=1 to n do 

x:= x-f(x)/(f(e)-f(x))*(e-x); 

write(x); 

end. 

program v3; 

var a,b,c,x: real;  

    i,n:integer; 

function f(x:real):real; 

 begin  

 f:= x*x*x*x+2*x*x*x-x-1; 

 end; 

function fd(x:real):real; 

 begin  

 f:= 4*x*x*x+6*x*x-1; 

 end; 

begin 

a:=0.5; b:=1; n:=5; 

c:=a-f(a)/(f(b)-f(a))*(b-a); 

 if f(c)*f(a)<0  

 then x:=a; else x:=b;  

for i:=1 to n do 

 x:= x-f(x)/fd(x); 

write(x); 

end. 

b) Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din afirmaţiile de mai jos (bifaţi opţiunea respectivă): 
 

Afirmaţia Adevărat       Fals 

a) Etapa de analiză precede celelalte etape de rezolvare a problemei.  Adevărat      Fals 

b) Erorile de metodă pot fi generate de folosirea metodelor euristice 
pentru rezolvarea problemei. 

 Adevărat      Fals 

c) Modelarea este procesul de reducere a dimensiunilor unui obiect.  Adevărat      Fals 

d) Metoda analitică de rezolvare a problemelor permite calculul direct al 
rezultatului, în baza unor formule. 

 Adevărat      Fals 
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8 I. În sistemul MS Acces se crează un tabel al bazei de date a 
orelor individuale de conducere la o școală auto. Tabelul 
conţine cîmpurile ID_I, Nume, Prenume şi Categorie. Cîmpul 
ID_I va fi considerat cheie primară asociată tabelului.  

 
A) Scrieţi tipul de date, asociat cîmpului Categorie 
        __________________________________ 

B) Înscrieţi caracteristicile cîmpului Categorie în caseta de 
proprietăţi din desen, astfel încît:  
 

 Cîmpul va permite introducerea doar a valorilor 1, 2, 3 

 Cîmpul va fi obligatoriu pentru completare 

 Cîmpul va fi indexat şi nu va permite repetarea valorilor (No 
duplicates) 
Denumirea cîmpului în regimul de introducere a datelor în tabel 
va fi Identificator 
 

 

II. Pentru evidența orelor practice la o școală auto în sistemul MS ACCESS a fost creată o bază de date. 
Conținutul curent al tabelelor bazei de date este reprezentat mai jos: 

 

  

C) Indicați châmpurile-cheie din tabelul Lectii 
Cheie primară __________________  Chei străine ______________________________ 
 

D) Indicați tipul relației intre tabelele Cursanti și Instructori ___________________________ 
 

E) Completaţi în imaginea de mai jos toate elementele necesare pentru a defini în regimul Design 
View o  interogare care va afişa lista orelor individuale, realizate pentru cursanții domiciliați în 
Chișinău. Pentru fiecare lecție se va calcula costul.  

Interogarea va afișa datele din 4 cîmpuri: Nume, Prenume (Cursant), Dată şi cîmpul calculat Cost. Acesta 
din urmă se va calcula ca produsul dintre costul unei ore și durata în ore a lecției. Înregistrările vor fi 
sortate în ordinea alfabetică după numele cursanților. 
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9 A) Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din afirmaţiile de mai jos (Bifaţi opţiunea corectă): 

 

1. Perechea de etichete <BODY> şi </BODY> definește secțiunea de 

conținut a documentului HTML. 

 Adevărat  Fals 

2. Toate etichetele în limbajul HTML sunt etichete - perechi                                                Adevărat  Fals 

3. Perechea de etichete <B> şi </B> definește în documentul HTML un 

fragment de text scris cu litere îngroșate.                            

 Adevărat  Fals 

 

B) Scrieţi un fragment de cod HTML care, fiind interpretat  de 

programul de navigare, va afişa un tabel similar cu cel de 

pe desenul din dreapta. 

 
Textul din a doua celulă a liniei a treia a tabelului este o  
listă cu marcaje. Dimensiunile fizice ale celulelor nu trebuie descrise.  
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